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Z s ig ra y  Ju lianna:

A  mesterséget feltétlenül tudni kell
húszas éveiben az Álmok című novel
láját leközölte a Nyugat folyóirat, ké
sőbb az Uj Időkben publikált, ahol pá
lyázatot is nyert, ezt követően költözött 
Budapestre. A  továbbiakban körülbe
lül 30 kötetnyit publikált, a Szűts Ma
ra házassága című regénye különösen 
nagy sikert hozott számára a két világ
háború között. Az írónő úgy nyilatko
zott a korabeli sajtónak, hogy gimna
zista korában írta a művet. A  történetet 
vászonra is vitték Simor Erzsivel és 
Kürthy Györggyel. Játszottak még 
a filmben olyan ikonikussá vált művé
szek, mint Páger Antal, Szörényi 
Éva, Pethes Sándor. A  Tóparti lá
tomás szintén legendás színészekkel, 
Tolnay Klárival és Jávor Pál
lal került a mozikba. A  Halálos csók 
főszerepét Karádi Katalin és Nagy 
István alakította. A  Féltékenység 

Csőke Tibor ismertette Zsigray Julianna életútját

A  tehetség mellett ezt gondolta az írói pályáról Zsigray Julian
na. Hozzátette még: és tudjunk magyarul. Rá emlékeztek kiállí
tással, filmjelenetekkel, történetek felidézésével. A  Halasi Téka 
programján megtelt a városi könyvtár olvasóterme. A  jelenlevők 
közül többeket személyes ismeretség fűzött az írónőhöz.

A  Martonosi Pál Városi Könyvtár
ban március 2-án folytatódott a Hala
si Téka eseménysorozata. Az érték- és 
mértéktartó előadás vendégeit Er
hardt Györgyi könyvtárigazgató és 
Lukács László, a Szilády Áron Tár
saság elnöke, a rendezvény házigaz
dája köszöntötte. A  jelenlevők a 35 év
vel ezelőtt elhunyt Zsigray Juliannára 
emlékeztek.

-  Gazdag és tartalmas életművet ha
gyott hátra. Méltán lehetünk büszkék 
rá. Most újra felfedezzük a munkás
ságát -  fogalmazott Erhardt Györgyi.

-  Fiatal koromban személyesen is 
találkoztam Zsigray Juliannával -  
osztotta meg velünk Lukács László. -  
Amikor érdeklődtem róla, édesapám 
levette a polcról a Csendességi foga
dalom című könyve ’71-es kiadását.
Ez nekünk megvolt otthon. Halasról, 
a redemptiós korszakról szól. Itt, a vá
rosban gyűjtött hozzá anyagot.

jeleneteiben Tolnay Klárival és Somlay 
Artúrral találkozhatott a közönség a 
filmszínházakban. Kilenc regényéből 
készült filmes forgatókönyv, de csak 
hat valósult meg.

-  Zsigray Julianna Törökszentmik
lóson született, így került a mi érdek
lődésünk középpontjába is -  mondta 
Csőke Tibor. -  Előadásomban ösz- 
szefoglaltam, amit sikerült róla fel
göngyölítenem. Az írónő a két világ
háború között volt nagyon sikeres. 
Az Uj Időknél lektor, korrektor, szer
kesztő és szerző is volt. Művei előbb 
folytatásokban jelentek meg a lap
ban, majd a regényeket könyvben 
is kiadták. A  Szüts Mara házassá
ga 45 ezer példányban fogyott el an
no, majd a rendszerváltás után újra 
nyomtatásba került -  tudtuk meg a 
helytörténet-kutatótól.

Az előadó rámutatott, Zsigray 

Juliannának a II. világháború után is volt 
nagy példányszámú regénye. Kezde
tektől a romantikus műfaj volt a stílu
sa. Szerelemről, barátságokról, nehéz 
sorsú nőkről írt. Fikciós regények vol
tak ezek.

-  A  II. világháború után nem írha
tott -  tájékoztatott Csőke Tibor. -  A  
Zeneműkiadó felkérésére az ’50-es 
években dolgozhatott újra. Három 
regénye jelent meg: egy Erkel Fe
rencről, egy Lehár Ferencről és 
egy Reményi Edéről.

A  második nagy írói korszaka azok
ra az időkre tehető. A  harmadik már 
Kiskunhalashoz köti, ahol anyagot 
gyűjtött szigligeti írásaihoz. Utóbbi te
lepülésről a ’8o-as években több ké
peslapot is írt a Halasi Tükör későbbi 
munkatársának, Lakatosné Mol
nár Anna Juditnak.

-  Zsigray Juliannát nagyon megfog
ta Halas lelkülete. Ismerősei által járt 
itt többször. A  fővárosi élet után Kis
kunhalason, egy nádfedeles paraszt
házban találta meg a nyugalmat, miu
tán eladta budai lakását a ’6o-as évek 
végén -  mondta Csőke Tibor.

A  városi könyvtárban kiállított para
vánokon az írónő fő művei jelennek 
meg. A  tárlat anyaga egy korábbi Zsig
ray-emléknapra készült pályázat kere
tében. Azóta már több helyen vendég
szerepeit, Kiskunhalast megelőzően 
például Szolnokon és Kengyelen.

Az emlékesten rövid filmjeleneteket 
is vetítettek. Sor került továbbá felol
vasásra Zsigray Julianna kiskunhala
si életéről válogatott szemelvények
ből. A  forrást a Nagy-Szeder-hagyaték 
biztosította. Közreműködött Palás
ti Károly középiskolai tanár és a Szi
lády Áron Református Gimnázium két 
diákja.
A  könyvtári program napján Kiskun

halason, a régi református temetőben 
koszorúzást tartottak Zsigray Julian
na sírjánál.

Kép-szöveg: Pál László

Erhardt Györgyi és Lukács László

Zsigray Julianna 1903. február 15-én 
született Törökszentmiklóson, és 1987. 
február 21-én halt meg Kiskunhalason. 
Életútját, írói pályáját Csőke Tibor 
helytörténet-kutató, könyvtáros idéz
te fel Törökszentmiklósról. Ismertette,
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